
Hållbarhetsstrategi 2035



Tillsammans för hållbarhet 
Hållbarhet, som inkluderar ekonomiska, miljömässiga och sociala 
aspekter, är en av de största utmaningarna för Svemo under det 
kommande decenniet. 

Våra sporter har en unik möjlighet att vara inkluderande, men vi måste 
göra mer för att välkomna människor från alla bakgrunder.

Samtidigt behöver vi tillsammans arbeta för att minska utsläppen och 
främja ökad biologisk mångfald, bland annat i områden där våra banor 
och tävlingsplatser kan bidra positivt till naturen.

Motorcykel-, båt- och snöskotersport har potential att fungera som 
plattformar för att driva på utvecklingen av grönare tekniska lösningar. 
Genom våra sporter kan vi inte bara påskynda denna utveckling utan 
också demonstrera innovativa lösningar för en bredare publik.

Vi inser att det finns mycket kvar att göra för att göra våra sporter mer 
hållbara, men vi är fast beslutna att ständigt förbättra oss. 

Vår ambition är också att inspirera framtidens generationer av förare, 
ingenjörer och ideella att engagera sig i våra sporter, och att säkerställa 
att vi förblir både relevanta och hållbara.

Denna strategi markerar början på vår resa en mer hållbar framtid för 
svensk motorcykel-, båt- och snöskotersport.

Jonas Gustafson, ordförande Svenska Motorsportförbundet
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Välkommen till Svenska Motorsportförbundet

Svemo är det nationella styrande organet för motorcykel-, 
racerbåt- och snöskotersport i Sverige och är medlem i 
Riksidrottsförbundet och SISU Idrottsutbildarna. 

Svemo representerar cirka 200 000 medlemmar fördelat på 450 
föreningar. 

Svemo är officiellt erkänt av de internationella förbunden 
Fédération Internationale de Motorcyclisme (FIM) och Union 
Internationale Motonautique (UIM).

Förbundets hållbarhetsstrategi ska vägleda arbetet mot en 
hållbar och långsiktig utveckling av svensk motorsport. Strategin 
ska säkerställa att verksamhetens sporter och anläggningar 
utvecklas på ett hållbart och ansvarsfullt sätt. 

Genom tydliga riktlinjer och mål inom både miljömässig, social 
och ekonomisk hållbarhet vill Svemo skapa förutsättningar för en 
hållbar utveckling av svensk motorsport med sikte mot år 2035. 



Processbeskrivning

Hållbarhetsstrategin har tagits fram med stöd av en omfattande kartläggning som genomfördes bland Svemos medlemmar under 
2023–2024. Kartläggningen genomfördes för att möta framtida utmaningar genomfördes kartläggning bland förbundets medlemmar 
och intressenter, för att förstå och adressera dessa viktiga frågor. 

Totalt deltog 65 föreningar i kartläggningen och svaren har, tillsammans med en kontinuerlig omvärldsbevakning, utgjort grunden för 
att identifiera och prioritera relevanta fokusområden i hållbarhetsstrategin.

Nulägesanalys & 
kartläggning

• Enkät skickades ut 
till alla 
Svemoanslutna 
föreningar under 
2023-2024

• Genomgång av 
befintliga 
dokument, rutiner 
och riktlinjer 

• Omvärldsanalys 

Prioritering & 
målformulering

• Tillsättande av en 
arbetsgrupp från 
Miljökommittén

• Prioritering av mål 
och fokusområden 
utifrån den 
genomförda 
kartläggningen, 
FN:s globala mål 
samt de 
internationella 
förbunden. 

Strategiutveckling

• Formulera strategi, 
målbild och 
fokusområden

• Workshop vid 
miljöforum

Implementering

• Integrera strategin 
i förbundets 
styrning

• Utse ansvarig 
kommitté för 
hållbarhetsarbete.

• Förankra strategin 
hos förbundets 
föreningar. 

• GS ansvarar för 
implementering på 
kansliet. 

Uppföljning & 
rapportering

• Kommittén 
ansvarar för 
uppföljning och 
rapport mot 
styrelsen.

• GS ansvarar för 
uppföljning på 
kansliet.  



Tre grundpelare för hållbarhet

Hållbarhet innebär att tillgodose våra egna behov utan att äventyra framtida 
generationers förmåga att tillgodose sina behov. För Svemo handlar hållbarhet 
om att ta ansvar för svensk motorsports utveckling inom de tre grundpelarna: 
miljömässig, social och ekonomisk hållbarhet. 

Svemo har under snart 30 år varit en stark aktör inom motorsportens 
miljöarbete. Till skillnad från flera andra idrottsförbund har motorsporten extra 
skarpa miljölagkrav på verksamheten, vilket skapar utmaningar för förbundets 
många ideella föreningar. 

Det är därför helt avgörande att ett framriktat miljöarbete bedrivs för att 
säkerställa tillgång till motorsportanläggningar runt om i Sverige.

Svemo har redan initierat och fortsätter att delta aktivt i flera 
hållbarhetsinitiativ, både nationellt och internationellt. Vi är fast beslutna att 
göra betydande framsteg mot de utmaningar som sporten står inför och bidra 
till lösningar.



FN:s globala hållbarhetsmål 

Svemos hållbarhetsstrategi är framtagen med stöd i FN:s globala 
hållbarhetsmål i Agenda 2030. 

Strategin visar hur förbundet kan bidra till en långsiktigt hållbar 
utveckling genom att integrera miljömässiga, sociala och 
ekonomiska perspektiv i hela verksamheten.

Strategin handlar om att tydliggöra och medvetandegöra 
motorsportens viktiga arbete för hållbar utveckling inom 
idrottsrörelsen och samhället. 

Genom hållbarhetsarbetet bidrar Svemo både till god hälsa och 
välbefinnande, god utbildning, jämställdhet och minskad 
ojämlikhet, ansvarsfull resursanvändning, klimatomställning, 
bevarande av natur och biologisk mångfald, samtidigt som 
motorsporten fortsätter att vara en levande och attraktiv idrott.



Nulägesanalys

Den senaste kartläggningen visar att ungefär hälften av 
föreningarna arbetar aktivt med hållbarhetsfrågor, främst inom 
miljö. Samtidigt är kunskapen om FN:s globala mål låg och 
föreningarna fick lyfta fram viktiga områden för motorsporten. 
Detta har varit en utgångspunkt för inriktningen av 
hållbarhetsstrategin. 

Kartläggningens resultat ligger till grund för de mål Svemo 
kommer att följa upp årligen. Både strategin och målen är 
levande dokument som kan revideras i takt med nya behov och 
förutsättningar. 

Slutsatser från kartläggningen

• Stort behov av utbildning inom 
hållbarhet

• Efterfrågan på stöd i 
myndighetskontakter och 
påverkansarbete

• Jämställdhet och inkludering är 
viktiga frågor

• Behov av medlemsrekrytering 

• Omställning till mer hållbara 
drivmedel och elfordon utmanas 
av höga kostnader för inköp och 
begränsad infrastruktur för 
laddning

• Förbundet behöver förbättra 
kommunikationen med 
medlemmarna och öka 
synligheten för motorsporten

• Efterfrågan om tydligare 
ledarskap och samordning i 
hållbarhetsarbetet

Föreningarnas viktigaste hållbarhetsmål

Foto: Future7Media



Miljömässig hållbarhet
Svemo tar ett aktivt ansvar för att motorsporten ska bedrivas på 
ett miljömässigt hållbart sätt. Förbundet har flera pågående 
hållbarhetsinitiativ som är viktiga att arbeta vidare med för 
minska verksamhetens klimatavtryck och här behöver 
sportgrenarna involveras mer. 

Svemo miljövision och miljöguide är två viktiga pelare för 
förbundets miljöarbete och är vägledande för hela verksamheten. 

Till skillnad från andra idrotter har motorsporten skarpa 
miljölagkrav på verksamheten. Detta ställer höga krav på 
föreningar att ha god kontroll över sin anläggning för att leva upp 
till gällande lagar och förordningar. 

Pågående initiativ 

• Miljöcertifiering av anläggning 

• Motorbanor som resurs för 
biologisk mångfald 

• Påverkansarbete mot myndigheter 
och politik

• Ljudmätningar av verksamheten

• Mer elfordon och hållbara 
drivmedel 

• Utveckla stödjande riktlinjer och 
klimatberäkningsstöd

• Miljöutbildningar för medlemmar

• Svemo är en aktiv medlem i FIM:s 
och UIM:s kommissioner för miljö 
och hållbarhet.

Foto: Olaussonsfoto



Miljöcertifiering av anläggning
Svemo har sedan 2007 arbetat med miljöcertifiering av 
anläggningar för att stötta föreningar och säkerställa att 
gällande miljökrav uppfylls. Samtliga anläggningar inom 
förbundets verksamheter ska miljöcertifieras för att erhålla en 
banlicens. 

Miljöcertifieringen av motorsportanläggningar är en pågående 
samverkan mellan Svemo och Svensk Bilsport, där 
certifieringsprocessen är utformad för att hjälpa föreningar att 
leva upp till myndigheters lagkrav. 

Miljöcertifieringen följs upp vartannat eller var tredje i år i 
samband med att en banlicens förnyas.

Processen har varit och är fortsatt en viktig grundförutsättning 
för att motorsport ska kunna bedrivas på våra anläggningar runt 
om i Sverige.   



Social hållbarhet 
Inom Svemos verksamhet är alla välkomna, visionen lyder 
”motorsport för alla, vem du än är!” . Förbundet arbetar för att 
alla, oavsett ålder, kön, bakgrund eller funktionsvariation, ska 
känna tillhörighet inom motorsporten. 

Under senaste åren har Svemo tagit flera viktiga steg för att 
stärka sitt hållbarhetsarbete och skapa en mer inkluderande och 
långsiktigt hållbar motorsport. 

Förbundet har en antagen jämställdhetspolicy från 2022, med 
syfte att skapa ett förbund med lika förutsättningar, möjligheter, 
rättigheter och skyldigheter oavsett kön. 

Förbundet bedriver också ett proaktivt säkerhetsarbete för att 
främja en säker verksamhet både på och utanför motorbanan. 

Pågående initiativ 

• Ny jämställdhetspolicy

• Utveckling av arbetet med trygg 
motorsport 

• Etiska kommittén 

• Utbildning inom social hållbarhet 

• Säkertsarbete – Ingen ska skada 
sig för livet



Ekonomisk hållbarhet

Svemo arbetar för att skapa en stabil ekonomisk grund inom 
svensk motorsport. Det sker genom stöd till distrikt och 
föreningar i digitala system och kompetensstöd inom 
anläggningsarbete och evenemang. 

Förbundet genomför flera viktiga initiativ för att främja en 
ekonomisk hållbar verksamhet, där ett nytt licenssystem med 
jämnare prisbild för utövare tagits fram. Dessutom utvecklas ett 
nytt föreningssystem som ska förenkla administrationen och 
möjliggöra mer tid till kärnverksamhet. 

Internationell samverkan kring tävlingar och evenemang 
fortsätter att vara en viktig del av arbetet, då dessa satsningar 
skapar ekonomiska värden både för sporten och för 
besöksnäringen i stort. 

Svemo utvecklar befintliga policys för resor och inköp, för att 
säkerställa kostnadseffektivitet och mer hållbara beslut. I dialog 
med branschorganisationer stärks även samverkan runt 
utvecklingsmöjligheter inom sporterna.

Pågående hållbarhetsinitiativ 

• Implementering av nytt 
licenssystem med jämnare prisbild 

• Framtagande av utbildning inom 
ekonomisk hållbarhet 

• Prova-på-verksamhet

• Internationell samverkan runt 
tävlingar och evenemang

• Utveckling av befintliga policys för 
resor och inköp

• Dialog och samverkan med 
branschorganisationer

• Framtagande av nytt 
föreningssystem

• Stöd till föreningar för att belysa 
den ekonomiska nyttan av 
verksamheten, ex värde av ideellt 
arbete och besöksnäring, vilket 
även är ett viktigt underlag vid 
miljöprövning

Foto: Stefan Larsson



Fokusområden 2035

Hållbara anläggningar

Inkluderande & jämställd 
motorsport 

Utbildning & kommunikation

Attraktiv & välmående verksamhet



Kategorisering av fokusområden
Kategorisering av fyra fokusområden utifrån kartläggningens resultat och pågående arbeten inom förbundet. 
Fokusområde (kategori) Resultat från kartläggning FN:s globala mål 

(föreningarnas svar)
Pågående initiativ

Hållbara anläggningar

• Begränsad infrastruktur för laddning
• Övergång till mer hållbara drivmedel 

och elfordon
• Höga kostnader för inköp och bränsle 

utmanar omställningen

• Miljöcertifiering av anläggning 
• Motorbanor som resurs för biologisk 

mångfald 
• Elfordon och hållbara drivmedel 
• Svemo är en aktiv medlem i FIM:s och UIM:s

kommissioner för miljö och hållbarhet.

Inkluderande & jämställd 
motorsport

• Jämställdhet och inkludering • Ny jämställdhetspolicy
• Etiska kommittén 
• Trygg motorsport 

Attraktiv & välmående 
verksamhet

• Behov av medlemsrekrytering
• Efterfrågan på tydligare ledarskap och 

samordning i hållbarhetsarbetet
• Önskemål om ökad synlighet för 

motorsporten

• Säkertsarbete – Ingen ska skada sig för livet
• Implementering av nytt licenssystem med 

jämnare prisbild 
• Prova-på-verksamhet
• Internationell samverkan runt tävlingar och 

evenemang
• Förtydligande av policy för resor och inköp

Utbildning & kommunikation

• Stort behov av utbildning inom 
hållbarhet

• Förbundet behöver förbättra 
kommunikationen med medlemmarna

• Efterfrågan på stöd i 
myndighetskontakter och 
påverkansarbete

• Påverkansarbete mot myndigheter och 
politik 

• Miljöutbildningar
• Utbildning inom social hållbarhet 
• Framtagande av utbildning inom ekonomisk 

hållbarhet 



Hållbara anläggningar

En hållbar anläggning är en förutsättning för framtidens motorsport. 
Motorsportens anläggningar ska vara miljömässigt hållbara, säkra och 
en viktig resurs för både biologisk mångfald och teknisk utveckling. 
Förbundets miljöcertifiering av anläggningar är en grundförutsättning 
för att verksamheten ska kunna bedrivas över tid. 

Arbetsområden

• Fortsatt utveckla samverkan med Svensk Bilsport för 
miljöcertifiering av anläggningar. 

• Öka kunskaperna hos våra intressenter om att motorbanor positiva 
miljöpåverkan, exempelvis genom att förhindra igenväxning.

• Använda vetenskapliga metoder för att öka förståelsen för 
motorsportens miljöpåverkan i Sverige och identifiera 
förbättringsområden.

• Engagera föreningar i utbildning av skötselåtgärder som ökar 
biologisk mångfald, beräkningar av koldioxidutsläpp och strategier 
för minskning samt kompensation.

• Dela goda exempel för hållbara lösningar, ex samåkning och 
användande av elfordon eller mer hållbara drivmedel.

• Driva påverkansarbete för mer hållbara drivmedel och följa Sveriges 
mål om nettonollutsläpp senast 2045.

Målsättning 2035

Motorbanor i Sverige är en etablerad och erkänd resurs för biologisk 
mångfald. Det finns energi- och resurseffektiva lösningar för drift av 
motorsportanläggningar och samarbete med forskning visar hur 
motorsporten bidrar till utveckling inom miljö och teknik.  

Delmål

• Säkerställa hållbara inköp och hållbar avfallshantering genom 
tydliga riktlinjer och policys. 

• Öka återanvändningen av material på anläggningar och inom 
verksamheten, exempelvis kläder. 

• Ta fram stödjande modeller för beräkning av klimatavtryck och 
stödja föreningar att minska miljöpåverkan i daglig verksamhet och 
evenemang samt främja resurseffektivitet. 

• Öka förbundets användning av vetenskapliga metoder för att 
identifiera och utveckla teknik som kan bekämpa 
klimatförändringar. 

• Fortsätta och utveckla samverkan med ledande biologisk expertis 
för att öka den allmänna kunskapen om biologisk mångfald på 
motorbanor. 



Inkluderande & jämställd motorsport

Svemo verkar för en inkluderande och jämställd motorsport där alla 
känner sig välkomna. Genom att systematiskt arbeta med förbundets 
värdegrund och jämställdhetspolicy, vill förbundet skapa en långsiktig 
social hållbarhet som genomsyrar hela verksamheten. 

Arbetsområden

• Arbeta för jämlikhet, mångfald och inkludering i alla våra sporter.

• Följa upp och driva arbete i enlighet med Svemos 
jämställdhetspolicy. 

• Utveckla arbetet med trygg motorsport i linje med RF:s arbete för 
trygg och inkluderande idrott.

• Arbeta för en kultur som präglas av gemenskap, respekt, 
delaktighet och fair play.

• Utveckla forum inom förbundet för dialoger och samverkan inom 
inkludering och jämställdhet. 

Målsättning 2035

Svemos verksamhet är en självklar plats för inkludering och 
jämställdhet. Genom aktiva och regelbundna insatser välkomnar vi fler 
medlemmar in i verksamheten. Antal kvinnor i verksamheten har ökat 
inom samtliga sporter, både förare, funktionärer och ledare. 

Delmål

• Öka andel kvinnliga förare, funktionärer och ledare i verksamheten. 

• Utveckla distrikt och föreningar inom värdegrundsarbete genom 
samverkan med RF-SISU-distrikt.

• Alla utbildningar ska inkludera moment som ökar kunskap om 
jämställdhet, inkludering och trygg motorsport.

• Tydliga policys och riktlinjer för trygg motorsport ska tas fram och 
följas upp årligen. 

• Utveckla tränings- och tävlingsformer för parasport.



Attraktiv & välmående verksamhet

Motorsporten ska vara en attraktiv verksamhet att delta i, engagera sig 
i och utvecklas inom. Svemos verksamhet lockar nya medlemmar, 
förare, funktionärer, partners och publik. Människor känner stolthet 
över att vara en del av verksamheten.

Arbetsområden

• Skapa en engagerande och attraktiv föreningsmiljö. 

• Säkerställa en ekonomisk stabilitet genom partnerskap och effektiv 
användning av resurser.

• Goda arbetsvillkor och stöd till de som engagerar sig, oavsett om 
det är ideellt eller som anställd. 

• Utveckla motorsporten i takt med samhällets demografiska 
förändringar och tekniska innovationer.

• Öka synligheten av motorsportens samhällsnytta. 

• Ha en aktiv och framåtriktad roll internationellt genom samarbete 
och påverkan i internationella forum.

• Utveckla förbundets säkerhetsarbete. 

Målsättning 2035

Det finns en ekonomisk stabilitet inom svensk motorsport med 
växande intresse från allmänheten. Förbundet har en attraktiv 
verksamhet som både behåller och rekryterar nya medlemmar. 
Förbundet, tillsammans med föreningar och distrikt, erbjuder en miljö 
där människor trivs och känner stolthet över sitt engagemang.

Delmål

• Förbundet ska utveckla utbildningar inom ekonomisk hållbarhet.

• Ta fram stödmaterial för kostnadsbesparingar i drift av anläggning 
och verksamhet.

• Årligen genomföra riktade rekryteringsinsatser. 

• Utveckling av tävlingsformer för ökad tillgänglighet. 

• Stärka förbundets konkurrenskraft internationellt. 

• Skapa enkla förutsättningar för mindre lokala tävlingar. 

• Etablera och utveckla fler partnerskap med näringslivet.



Utbildning & kommunikation

Svemo ska ledande och samordnande säkerställa en bred kunskap och 
synlighet av motorsporten genom utbildning och kommunikation. 
Genom samarbete med både nationella och internationella aktörer ska 
förbundet driva utveckling, engagera intressenter och visa hur 
motorsporten bidrar till en hållbar framtid. 

Arbetsområden 

• Samarbeta med nationella och internationella förbund, intressenter 
och partners för att utveckla hållbarhetsarbetet.

• Fortsätta använda och utveckla gemensamma forum (exempelvis 
miljöforum) för att diskutera bästa praxis, innovation och teknik 
inom hållbarhet.

• Främja hållbarhet inom motorsport bland våra yngsta 
publikgrupper för att inspirera nästa generation via bland annat 
barn- och ungdomsansvariga inom varje sektion.

• Nyttja vår tillgång till en nationell publik för att visa hur motorsport 
kan påskynda och demonstrera innovativa lösningar som bidrar till 
de globala hållbarhetsmålen. 

• Utveckla den externa kommunikationen av förbundets 
verksamheter. 

Målsättning 2035

Svemo är ledande inom hållbarhetsutbildning och kommunikation 
inom motorsporten. Det finns en god kunskap om motorsportens 
hållbarhetsarbete, såväl inom verksamheten som hos externa 
intressenter. Genom tydlig och innovativ kommunikation inspirerar vi 
nästa generation och stärker intresset för motorsporten hos en bred 
publik.

Delmål

• Alla föreningars miljöombud ska genomgå förbundets 
hållbarhetsutbildning. 

• Utforma utbildningsprogram inom hållbarhet för att lära 
intressenter om bästa praxis.

• Öka kunskaperna om motorsportens positiva miljöpåverkan hos 
politik och myndigheter. 

• Genomföra kommunikationskampanjer som lyfter motorsportens 
hållbarhetsarbete. 

• Utveckla antalet fysiska och digitala forum för föreningar och 
externa intressenter. 



Vägen framåt – för ett mer hållbart Svemo 2035

Svemos hållbarhetsstrategi revideras löpande för att följa utvecklingen i 
samhället, sporten och tekniken. Arbetet påverkas bland annat av 
Sveriges mål om nettonollutsläpp till 2045 och FN:s globala 
hållbarhetsmål (Agenda 2030). 

Svemo styrelse utser en ansvarig kommitté som arbetar med 
hållbarhetsstrategins fokusområden för att säkerställa att arbetet 
löpande följs upp. 

Tillsammans arbetar vi för att:

• Senast år 2035 ska en majoritet av våra banor bidra aktivt till 
biologisk mångfald genom att fungera som boplatser för hotade 
arter.

• Alla sportgrenar inom motorsporten ska då använda mer hållbara 
drivmedel, som ett led i Sveriges klimatmål 2045.

• Motorsporten ska vara en självklar tillgång i samhället – både 
miljömässigt, socialt och ekonomiskt.

• Hållbarhetsarbetet är ett gemensamt åtagande. Hela rörelsen, från 
förare och föreningar till funktionärer och publik, spelar en viktig roll 
i att driva motorsporten mot en hållbar framtid.

Uppföljning av strategins fokusområden kommer att ske löpande i 
separata dokument. 

Foto: Pickla
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